

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2007年7月7日 星期六
总第4533期 今日32版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



央行:停止对淘汰类
投资项目授信

○详见 3 版



金交所向证监会
申报开展黄金期货

○详见 4 版



建行首期
股权激励方案出台

○详见 5 版



200亿投资提升
内河航运 40%运力

○详见 10 版

时政精要

政协常委会第十八次会议
举行全体会议

据新华社电 政协十届全国委员会常务委员会第十八次会议 6日上午举行全体会议,12位全国政协常委、委员围绕建设资源节约型、环境友好型社会和促进社会主义文化建设问题作了大会发言。中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林出席。

万钢常委在发言中提出,走新型工业化道路,在发展中采用新技术实施节能减排是应对气候变化的主要措施。索丽生常委代表民盟中央在发言中提出,不同行业之间要相互借鉴行之有效的节水经验,大力促进节能减排。陆仁达委员在发言中提出,要严守18亿亩耕地“红线”,探索建设用地创新之路。鲁志强委员代表全国政协人口资源环境委员会发言,就加快建设节约型社会问题提出各级政府要树立资源节约意识、制定系统规划和政策措施等五点建议。甘宇平常委在发言中说,农业污染防治形势紧迫,提出要从源头上控制限量减排、发展新型农用工业等建议。卢强常委代表专题视察团作了《落实污染物减排目标,建设环境友好型社会》的发言,介绍了全国政协就落实污染物减排指标赴辽宁省视察的情况,分析了当前必须认真加以解决的五个问题,并提出建议。张永珍常委在发言中强调要重视提升中华文化在全球化趋势下的国际影响力。李敏宽常委代表台盟中央在发言中认为,保护海峡两岸文化遗产对于实现海西经济区建设具有重要意义,提出启动海西文化遗产保护工程等建议。陈佳洱常委、伍绍祖常委、曹圣洁常委、王蒙常委也在会议上分别发言,提出了各自的意见和建议。

上证大智慧

应健中:大盘探底是为了夯实股价的底部
王利敏:成交量不能放大成为行情的隐患
股指调整渐弱 价值洼地渐近
开放式基金净值可望增长
反弹空间不宜乐观
招商证券研究报告:调整后将迎来年报业绩浪
资金自救催生两大投资机会
非理性下跌带来盈利契机
优质蓝筹股:买点已逐步显现
矿产资源股:价值亟待重新挖掘
规避市场风险 关注优质品种
超跌低价品种有望转强
密切关注波段底部的十大特征

详见 7 月 8 日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	23℃	28℃	27℃
最高	33℃	34℃	34℃

地区 天气 最低 最高 地区 天气 最低 最高
重庆 阴 26 33 武汉 小雨 29 34
天津 小雨 25 33 沈阳 雷阵雨 21 29
南京 雷阵雨 26 30 大连 阴 21 27
杭州 多云 28 36 香港 晴 27 32
深圳 多云 27 33 澳门 晴 27 32
成都 小雨 23 27 台北 多云 26 35

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094
上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 梁伟
版式设计 廖渊
图片编辑 李杏霏

零售价 RMB 1.5 元

首家半年报亮相 东安动力净利增三成

详见 9 版

国有股权 3 年内转让超 5% 需报批

国资委、证监会出台国有股转让暂行办法 确明市场预期有利股市稳定

◎本报记者 李雁争

今后,国有控股股东在连续三个会计年度内通过证券交易系统累计净转让股份的比例超过5%或者虽然不超过5%但会造成上市公司控制权转移的,需报经国有资产监督管理委员会审批后实施。

国资委、证监会是在所发布的《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》(简称《转让办法》)中做出以上规定的。

《转让办法》对国有股东通过证券交易系统转让上市公司股份规模做出了相关规定。今后,国有控股股东在连续三个会计年度内通过证券交易系统累计净转让股份的比例未达到上市公司总股本的5%且不涉及上市公司控制权转移的,可由企业按内部决策程序自主决定。

国资委有关负责人表示,通过设定时间段和具体的净转让比例,可以使市场对一定时期内国有控股股东所持上市公司股份进入二级市场的最大流通量有一个明确的预期,进而有利于证券市场稳定,保护中小投资者利益。

为确保国有股份转让中出现“私下谈判”、“暗箱操作”等问题,《转让办法》规定:国有股东协议转让上市公司股份,应通过证券交易所以公开股份转让信息,广泛征集受让方。只有在上市公司存在重大经营风险迫切需要进行重大资产重组、国民经济关键领域对受让方有特殊要求、国有企业内部整合,以及上市公司回购及要约收购等特殊情况下,可以进行协议转让。

《转让办法》规定:国有股东协议转让上市公司股份的价格应当以上市公司股份转让信息公告日前30个交易日的每日加权平均价格的算术平均值确定,而且不得低于该平均值的90%。

相关报道见 2 版



首家中国公司在德交所高标准市场上市

6日,中德垃圾焚烧设备公司成为第一家在法兰克福德意志交易所高标准市场上市的中国公司。它也是第二家在德交所成功上市的中国公司。在德交所交易的近8000家公司中,处于高级标准的仅有300多家。图为该公司董事长陈泽峰(中)为公司成功登陆开市摇铃 本报传真图

蓝筹反击 股指创年内第二大单日涨幅

◎本报记者 叶展

昨日,沪深股市大幅反弹。收盘时,上证综指收于3781.25点,大涨165.48点,涨幅4.58%,成功收复3700点大关。深市收盘12395.35点,上涨611.77点,涨幅5.19%。两市指数均创出自今年1月15日以来的第二大单日涨幅。

金融股成为带动大盘反弹的最大功臣。上午,股市依然处于颓势,并一度跌破3600点关口,但下午一开盘,中国人寿率先发力,并带动工商银行、深发展等金融股大幅上涨,指数快速由绿翻红。收盘时,银行、券商、保险、信托等板块全部翻红。其中,中国人寿最高涨幅达到了6.92%,深发展最大涨幅达到了7.62%,工商银行最大涨幅近3.61%,参股广发证券的吉林敖东和辽宁成大均涨停。

《转让办法》规定:国有股东协议转让上市公司股份的价格应当以上市公司股份转让信息公告日前30个交易日的每日加权平均价格的算术平均值确定,而且不得低于该平均值的90%。

个股普遍上涨。上涨个股超

过1400只,而下跌个股仅有不到100只。涨停的个股超过100只,而跌停的个股仅有两只。伴随着股指的上涨,成交量出现明显放大。沪深两市昨日合计成交约1450亿元,较前一交易日放大约两成。

昨日走势与6月5日颇多相似之处。

首先是走势上的相近。6月5日,股指在经历了两天的大幅大跌之后报复性反弹,而本周三、周四,股市也是连续大跌。两者暴跌之后暴涨的走势几乎如出一辙。

其次,昨日与6月5日反弹的发动机也一致,均来自于蓝筹股。6月5日,中国石化一马当先,促成了股指的绝地反击;而昨日,中国人寿则起到了定海神针的作用。

第三,昨日与6月5日的反弹起点和力度也非常接近。6月5日,沪指最低探至3400点,而后收盘为3767点;而昨日,沪指

一度击穿3600点,最终收盘为3781点。在K线形态上,均表现为带有下影线的阳线。唯一有区别的,是6月5日的下影线更长一些。

6月5日之后,股指曾经展开了一轮时间和空间都较为可观的反弹,深证综指此后甚至一度创出历史新高。那么,昨日的大涨,是否也预示着新一轮大反弹的展开呢?机构对此意见不一。

天相投顾认为,大盘进一步下跌的空间十分有限,3800点仍然是合理的价格中枢,上证指数在未来的1-2个月内会围绕3800点进行震荡调整。牛市的预期仍然没有发生改变,下半年上证指数可以挑战4600点。

而申银万国则指出,市场处于相对平衡状态,连续大跌不存在非理性因素,而强劲反弹之后,也不能忘乎所以,后市走势还将有多次的反复和犹豫,调整格局的走势时间不会太短。

央行规范国库经收工作

央行昨天发布《中国人民银行关于进一步做好国库经收工作的通知》,要求相关银行切实履行国库经收职责,认真开展自查工作,于2007年11月底前提交自查报告。央行指出,个别银行和信用社对国库经收业务重视不够,屡屡发生延压国库资金、违规设立过渡账户、拒收现金税款及会计科目使用不规范等问题,损害了国库资金的安全与完整。 详见 3 版

上半年实际使用外资约 300 亿美元

来自商务部的信息表明,今年上半年我国利用外资继续稳步增长,制造业、房地产业以及租赁和商务服务业成为外商投资热点,一些地方的外资并购项目明显增多。据商务部统计,今年前5个月,我国实际使用外资金额252.8亿美元,同比增长9.87%。预计上半年实际使用外资金额可达到300亿美元左右。 详见 3 版

“十一五”重点发展八大高技术产业

国家发展和改革委员会6日发布《高技术产业发展“十一五”规划》,首次明确“十一五”期间我国需要重点发展的八大高技术产业——电子信息产业、生物产业、航空航天产业、新材料产业、高技术服务业、新能源产业、海洋产业以及用高新技术改造提升传统产业。 详见 3 版

建设领域节能减排总体要求出台

建设部近日发布的实施方案中提出,建设领域的节能目标是:到“十一五”期末,建筑节能实现节约1亿吨标准煤的目标。具体包括加强新建建筑节能工作,实现节能6150万吨标准煤;深化供热体制改革,对北方采暖地区既有建筑实施热计量及节能改造,实现节能1600万吨标准煤等。 详见 7 版

发展燃料乙醇实行不与人争粮原则

农业部最近发布了《农业生物质能产业发展规划(2007~2015年)》,提出今后一个时期,我国农业生物质能产业要按照大力发展农村沼气,积极发展农用作物秸秆固化成型和气化燃料,适度发展能源作物的发展战略。《规划》明确提出,我国发展燃料乙醇实行不与人争粮,不与粮争地原则。 详见 7 版

北京银行获准建上海分行

昨日,北京银行在上海宣布,其筹建上海分行的申请已获中国银监会批准,至此,北京银行成为首家在京津沪同时设有网点的城市商业银行。与此同时,其IPO工作也正进入最后的冲刺阶段,并有望于近期首先在国内A股上市,完成向一家公众公司的转变。 详见 5 版

港股连创历史新高

香港股市昨日低开高走,午后受到内地股市的提振,恒生指数与国企指数收市再度创历史新高。恒生指数涨278点,收报22531点,成交额达880亿港元;国企指数涨103点,收报12681点,全日成交241亿港元。红筹指数涨8点,收报4279点。 详见 4 版

戴克金融部门分拆在即

继Cerberus资本管理公司收购克莱斯勒大部分股权后,戴姆勒-克莱斯勒金融部门的分拆工作也将启动。今年第三季度,收购交易完成后,戴姆勒和克莱斯勒的金融部门将分道扬镳。此后,Cerberus资本管理公司将继续瘦身和重组计划,中国将成为其未来最重要的利润来源。 详见 10 版

日本公布 420 亿美元国防预算

日本今年的国防预算约为420亿美元,约占当年国内生产总值的1%。军事分析家强调,日本国防开支总额在全球范围内名列榜首。美国媒体报道说,许多日本民众担心日本军备升级加速,政府将社会福利领域的资金转为国防开支。 详见 8 版

预计 A 股全年融资将超 5000 亿元 红筹回归问题仍在协商

桂敏杰:保持强势监管势头不动摇

截至 6 月末,A 股 IPO、再融资总额已超过 3000 亿元,预计全年将突破 5000 亿元。香港的红筹公司回归 A 股的问题,正在与香港监管当局协商。

○发展多层次资本市场,要妥善处理产权交易与股权转让的关系、中小企业板与创业板之间的关系、A 股市场与香港市场、B 股市场之间的关系。

◎本报记者 周翀

阐述。

多层次市场体系建设——桂敏杰说,多层次市场体系建设是国务院确定的资本市场发展的重点工作之一,因为现在的市场结构容纳不了企业融资的需求和融资转让的需求。他指出,在推进多层次市场体系建设过程中,要妥善处理产权交易与股权转让的关系、中小企业板与创业板之间的关系、A 股市场与香港市场之间的关系。

股市场、B 股市场之间的关系。 指挥——目前股指期货推出,现在的主要影响是对推出时机的判断和把握问题。股指期货对现货市场到底有怎样的影响,还要进一步研究。目前股指期货的推出没有时间表。

○目前机构投资者持股市值已占流通市值的 40%。
○今年还要制定、修改 90 项规章、规范性文件和交易所规则,争取在一两年内把新的法规体系建立起来。

股指期货——目前股指期货的各项规则及监管制度设计已经基本完成,配套的规则都已经出台。桂敏杰表示,现在的主要影响是对股指期货推出时机的判断和把握问题,股指期货对现货市场到底有怎样的影响,还要进一步研究。股指期货要高标准、稳起步。为了保证市场的平稳,目前股指期货的推出没有时间表。(下转 3 版)

港市场、B 股市场之间的关系。

债券市场建设——国务院同

意先从上市公司发行债券进行试点,

并实行市场化发行的管理机制。

目前有关管理办法已经在征求

意见,公司债发行将采用市场

化的方式,不再要求金融机构的

担保,但要求评级公司进行评级。

他表示,如果真正把债市建立起

来,股票市场的压力就会减轻,资

本市场会更稳定地发展。

港市场、B 股市场之间的关系。

股指期货——目前股指期

货的各项规则及监管制度设计

已经基本完成,配套的规则都已

经出台。桂敏杰表示,现在的主要

影响是对股指期货推出时机的

判断和把握问题,股指期货对

现货市场到底有怎样的影响,还

要进一步研究。股指期货要高